



丁酉年四月初八  
2017年5月3日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10633号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 新时代企业的优秀范本

——记全国五一劳动奖状获得者杭州“福斯特”公司



“福斯特”年轻的团队。

记者洪苗婷 通讯员孙梦蕾报道 杭州福斯特应用材料股份有限公司成立于2003年,历经十余年发展,主导产品EVA太阳能电池胶膜以其杰出的产品品质,成为国内最大的供应商,市场占有率达到全球第一。作为一家临安市土生土长的公司,在此短时间迅速发展成为行业领军,先后荣获“国家火炬计划重点高新技术企业”等多项荣誉。今年“五一”,荣获全国五一劳动奖状荣誉称号称号。“福斯特”,铸造了一个以创

### 创新,从0到全球第一

十多年前,国内太阳能组件使用的EVA电池胶膜全是进口品牌,价格贵、供货紧。“福斯特”瞅准了这个空白领域,从纺织服饰材料双面胶生产转型,研究起新太阳能电池胶膜产品。

创业初期,通过技术创新,从配方的改进和工艺的优化方面大举投入,逐步站稳脚跟并取代国

外产品。十多年过去了,不少国外工厂陆续关张,而“福斯特”却从市场占有率的0到20%、30%,再到今年的50%以上。

“我们每年都在成长,我们靠的是什么?当背后有很多人来追你的时候,你必须跑得更快!就是要不断革新创新,要有核心竞争力!”董事长林建华说,“福斯特”舍得在研发创新上下血本、花大钱;公司每年的创新研发经费保持在销售额的3%以上。

2015年,“福斯特”高成本投入建成浙江福斯特新材料研究院,专门进行市场调研和新材料新产品研发;2016年,公司实施产品跨业经营战略,启动感光干膜、铝塑复合膜、有机硅封装材料等新材料的开发建设项目,将产业方向由光伏封装材料扩展到电子化学材料、锂电池软包装材料和LED封装材料等新兴产业材料,

做到“主导一代、开发一代、研制一代”。林建华表示,只有这样,才能加强公司在功能膜、新材料领域的市场地位。

### 职工共享企业发展成果

“公司的发展根基在于职工,更在于人才。”一直以来,“福斯

特”始终坚持以职工为本,注重从机制制度上保证员工共享企业发展成果,从生产生活上关心关爱职工,从而不断激发职工的积极性创造性。

2010年,“福斯特”全面实施职工工资集体协商制度以来,职工薪资收入增长幅度年均超过10%,与企业销售和利润增长基本同步。同时,公司全面实行劳动合同制度,劳动合同签订率100%,职工参保率100%。

企业待遇固然让大家关心,而来自企业的关怀更让职工有归属感。“福斯特”内临安本地人就业较多,9月是山核桃采摘期,每年这个时候总有许多人要请假。为方便职工,公司通过调剂,甚至减少生产线,为家里种有山核桃的职工,特批一批一周左右的假期。

“福斯特”不仅特批“山核桃假”,还年年在山核桃开打前给他们上安全课。“每个环节都要说,比如上山、林间运送,都很详细地

地解说安全要领,要求他们平平安安。”公司党支部书记、工会常务副主席邱米家说。

“福斯特”就是一个“家”,职工不仅有地方、有场所、住有所在,公司还为大家制订人才培养计划,让不少职工感叹,在

这里上班,有奔头!

### “爱商”让企业根深叶茂

这个时代做企业不仅需要情商、智商,还需要“爱商”。而“福斯特”的“爱商”,不仅针对企业职工,还从社会责任层面辐射到多个领域。比如“福斯特爱心助学基金”及“福美基金”,为贫困大学生和唇颚裂儿童提供资助。受惠于“福斯特光伏扶贫基金”,临安市板桥、太阳、龙岗、清凉峰镇等地的4家敬老院获赠安装分布式太阳能发电站,目前已经建成,敬老院每年可获6000至10000元收益,可持续25年为经济薄弱的敬老院增加一笔收入。此外,据不完全统计,2010年到2016年,“福斯特”为春风行动等公益事业捐款高达600多万元。企业还连续5年组织职工参加无偿献血活动。

“福斯特”用高“爱商”,尽到对社会的责任,同时也实现了自己的壮大。



## 塑“工”为“匠” 打造创新创业铁军 温州工会启动建设 “温州工匠之家”

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 近日,温州市总工会启动了“温州工匠之家”项目,计划建设一个弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的实体“工匠之家”。并依托这一平台,强化职工整体素质提升,塑“工”为“匠”,全力打造一支勇于创新、敢于创业的铁军,为温州市的经济发展和社会转型作出贡献。

“温州工匠之家”按照从历史到现实,从精神到实体的总体思路设计,将建在温州市工会大厦6楼,主要设置有多媒体数据中心、工匠展示厅(包括创新工作室大师、劳动竞赛技能大师等温州历史上的著名工匠人物事迹及代表性作品展示)、劳模展览馆、工匠志愿者服务总站、创新工作室总站、工匠论坛、交流室(推介室)等几大功能区。成为集工匠数据查询、工匠形象宣传、工匠成果展示、工匠技术交流、工匠服务等相关功能于一体的温暖之家。

建成后,将与温州市总工会党校、劳模健身服务中心形成综

合的干部职工教育基地,成为广大职工群众接受社会主义核心价值观教育、学习劳模精神、劳动精神、工匠精神的教育基地。同时,通过“温州工匠之家”建设,将分布在各(县、市)区的创新工作室聚拢成一张网络,方便工匠进行实践,更好地发挥在工匠技能培养方面的作用,服务温州经济社会发展;用“劳模志愿者服务队”的智慧和力量服务基层职工和社会。

近日,温州市总工会以学习会、研讨会、报告会、论坛(包括网络论坛)等形式,开展工匠精神大讨论活动;开展“身边的工匠”大寻访,发动广大职工群众寻找、推荐身边工匠,充分发掘各行各业各具特长和爱岗敬业的“能工巧匠”;打造工匠讲坛微信直播间,围绕不同主题进行“线上宣讲”,倾听职工“好声音”。

通过种种活动,不断推进“温州工匠之家”建设,努力推动适应温州经济转型升级的知识型、技术型、创新型“温州工匠”队伍建设。

## 建设工地农民工有“娘家”了

杭州在10个市重点工程项目部开展建工会试点

本报讯 通讯员高海伟 记者王海霞报道 目前,杭州望江路/秋涛南路立交工程项目部工会正式成立,这是杭州在10个市重点工程项目部开展建会试点的首家,也意味着参加望秋立交工程项目建设的农民工有了自己的“娘家”。

建设工地是农民工集聚的重点领域,也是劳动纠纷的多发区。近年来,杭州市总工会按照“组织起来,切实维权”的工作方针,通过推进企业普遍建会和开展农民工工会集中行动,全市农民工会员已达到269万名,农民工组织化程度不断提高,但建设工地仍存在农民工入会难、维权难等问题。究其原因,一个建设工程工地通常包括建设方、监理方和施工方,要成立工会往往比较困难。

为增强他们的归属感,更好地投身项目建设,杭州市总工会要求项目部工会成立以后,要做

## 湖州举行庆“五一”劳模表彰大会



近日,湖州市举办了“赶超路上”庆“五一”劳模表彰大会暨第十三届职工歌会。大会表彰了全国、省五一劳动奖章,浙江工匠,市劳动模范,全国、省、市工人先锋号,省五一劳动奖状和市模范集体。湖州市委、市政府等四套

班子领导与1200多名劳模代表和职工群众欢聚一堂,共同庆祝“五一”国际劳动节。

会上举行了以“赶超路上”为主题的湖州市第十三届“五一”职工歌会,各界劳动群众代表表演了丰富多彩的文艺节目。

通讯员朱健  
记者何锐 摄影报道

88851111  
沟通热线

## 建设工地农民工有“娘家”了

杭州在10个市重点工程项目部开展建工会试点

本报讯 通讯员高海伟 记者王海霞报道 目前,杭州望江路/秋涛南路立交工程项目部工会正式成立,这是杭州在10个市重点工程项目部开展建会试点的首家,也意味着参加望秋立交工程项目建设的农民工有了自己的“娘家”。

建设工地是农民工集聚的重点领域,也是劳动纠纷的多发区。近年来,杭州市总工会按照“组织起来,切实维权”的工作方针,通过推进企业普遍建会和开展农民工工会集中行动,全市农民工会员已达到269万名,农民工组织化程度不断提高,但建设工地仍存在农民工入会难、维权难等问题。究其原因,一个建设工程工地通常包括建设方、监理方和施工方,要成立工会往往比较困难。

为增强他们的归属感,更好地投身项目建设,杭州市总工会要求项目部工会成立以后,要做

获得感和幸福感;加强项目部工会自身建设,真正实现工会建在工地上,服务跟着职工走,切实把项目部工会建设成为职工群众信赖的“职工之家”,把广大工会干部锤炼成职工群众信赖的“娘家人”。

建在工地的工会,是真正扎根在一基层的组织,具有“零距离”服务和关爱农民工群体的天然优势。“要将更多的农民工组织到工会中来,让他们也能享受到

意外保险、免费体检、活动经费保障等各类政策,保障合法权益,丰富他们的文化生活,构建更加和谐的劳动关系。”项目负责人表示。

杭州市总工会组织部部长傅敏琴认为,在建设工程项目部建立工会组织是顺应和实现农民工“有组织”呼声和目标的一件实事。市总工会将不断总结经验,为全市项目部工会建设提供可借鉴和复制的范本。

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线:0572-6027500

## 弘扬劳模精神 争做电信楷模



近日,中国电信浙江公司召开了别样的大会来庆祝“五一”这个劳动者的节日。劳模先进代表齐聚一起,在党旗下庄严誓师:以党建引领全局,弘扬劳模精神,争做电信楷模,再创红五月营销佳绩!

通讯员刘兰、蒋琇 摄影报道

## 关于评选优秀(积极)通讯员的通知

为鼓励通讯员采写稿件、提供线索的积极性,感谢通讯员对报社办报的关心和支持,进一步畅通和完善报社联系通讯员的工作渠道,建立一支具有工人报办报特色、本报独有的通讯员队伍,本报决定评选2016年度优秀(积极)通讯员若干名,具体参评条件和要求如下:

一、凡2016年度在本报发表稿件6篇(含6篇)以上的通讯员,均可参评优秀(积极)通

员。二、请参评的通讯员将发表稿件的见报标题、时间和版面作汇报统计,以电子邮件的形式发送至zjgrrb2015@163.com,并致电0571-88869582(小戴)确认。

三、参评汇总材料报送的截

止时间为2017年5月18日。

浙江工人日报社  
2017年5月3日